					ETIKA I MEDICINA

Medicinska etika se bavi procenjivanjem postupaka medicinskih radnika u razlicitim situacijama. Npr. teme kao sto su abortus, eutanazija, kloniranje ljudi, da li pacijentu treba reci istinu jesu neke od kljucnih. Zatim, teme mogu biti i odnos lekara prema pacijentu, lekara prema drugim zdravstvenim radnicima, lekara prema lekaru, medicinskih tehnicara prema pacijentu.
Медицинска етика подразумева општеприхваћене норме понашања медицинских радника у оквиру своје професије, алекарска етика је везана за делатност лекара и ближе дефинише правила у односима лекар-пацијент, лекар-медицински радници и лекар-лекар.
Прихваћене етичке норме, као и моралне норме у друштву, су под сталном лупом оцењивања, али и мењања истих. Ово посебно важи за лекарску етику, при чему се доносе различити морални илиетички судови. Ове оцене, односно судови се формирају како од околине, тако и од појединца, и оцењују се као: добро-лоше, исправно-неисправно, поштено-непоштено, истинито-лажно, примерено-непримерено и сл.
- Етички принципи и начела у медицини: а) право пацијента на информисаност, б) дијагноза и прогноза болести као медиц. етички проблем, в) индикације за испитиање и лечње као мед. етички проблем, д) експертиза као мед. етички проблем, итд.
Лекарска етика:  а) скромност лекара, б) хуманост лекара (однос према пацијенту, себи и колегама), в) емпатија,  г) јатрогенија,  д) лекарска тајна, ђ) објективност, е) уважавање личности пацијента, ж) хуманост, з) пожртвовање, и). трансфер и контратрансфер.
- деонтологија   је наука о дужности лекара
- Етичке норме су под снажним утицајем важећих моралних норми понашања у друштву. "Човек је креатор, али и креатура друштва" (М. Ненадовић). Изнео је важност и специфичност медицинске етике у друштву, са посебним освртом на лекарску етику.  Такође је објаснио шта је "погрешан лекарски налаз", а шта "лажни лекарски налаз".
 



