




EUTANAZIJA


Izraz Eutanazija dolazi od grčke reči "eu" što znači dobro, sa prizvukom lako, i reči "thanatos" što znači smrt. Eutanazija podrazumeva pravo na zadavanje bezbolne smrti neizlečivom bolesniku. Problem eutanazije se postavlja u onim situacijama kada neizlečivi bolesnik ne može više da podnese svoje stanje i želi da što pre umre, a sam nije sposoban, zbog težine bolesti, nepokretnosti, ili zbog neznanja kako da to uradi bezbolno, pa traži da to uradi zdravstveni radnik. Druga situacija odnosi se na neizlečive bolesnike koji su bez svesti i sposobnosti samostalnog rasuđivanja, a lekari ili porodica procene da eventualno dalje održavanje života nema više smisla. Treća situacija odnosi se na decu koja su rođena sa teškim anomalijama gde roditelji traže eutanaziju.

Hipokratova zakletva( 5 vek pre nove ere) zabranjuje lekarima da ubijaju pacijente, ali mnogi drugi lekari u staroj Grčkoj se nisu protivili tome da se pacijent pusti da umre. Neki grčki lekari smatrali su da život ima izvesne prirodne granice preko kojih je besmisleno nastaviti sa njegovim održavanjem. Nemački lekari su za vreme nacizma pobili 90000 pacijenata zbog njihove navodne mentalne i fizičke inferiornosti (nacisti su se pozivali na "život koji više nije vredan življenja").

Osnovni teorijsko-etički problem oko eutanazije jeste da li je život apsolutno vredan kao takav ili je bitan i kvalitet života


Aktivna ili direktna eutanazija događa se kada se neizlečivom bolesniku da neko sredstvo kojim se direktno izaziva smrt te osobe.


Pasivna eutanazija je neprimenjivanje svih metoda lečenja u datoj situaciji, pa kao posledica tog akta nastaje smrt.


Argumenti "Za"- 1. milosrđe- okončati patnje bolesnika; ali kontraargument bi bio da je milosrđe možda samo ublažavanje bolova, a ne oduzimanje života.




      2.  autonomija pacijenta- Džon Stjuart Mil- nad svojim telom i duhom pojedinac je suveren i niko ne može pojedincima nametati gledišta o tome kako i kada treba da umru




      3. kvalitet života-


Argumenti "Protiv" - 1. ko je taj ko će proceniti kada treba prestati sa lečenjem; na taj način može doći do zloupotreba





2. etički princip medicine kao struke: lekar leči a ne ubija; po ovom argumentu život ima apsolutnu vrednost bez obzira na kvalitet života.





3. mogućnost blagovremenog pronalaska leka


Eutanazija je legalizovana u Australiji, Holandiji, Belgiji i u američkoj državi Oregon. U ostalim državama smatra se ubistvom.


Medicina je danas u velikoj meri unapredila lekove za drevne, akutne bolesti koje ubijaju brzo, i ostavila nas sa hroničnim bolestima koje ubijaju polako. Zato je današnje shvatanje smrti drugačije nego ranije. U prošlosti ljudi su se trudili da žive što duže zato što većina nikada nije doživela nemoć i disfunkcionalnost. Danas je sve bitniji kvalitet  života.
